

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla e Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

Punto de suscripción

Dirección, Redacción y Administración

MAYOR PRAL.

TELÉFONO NÚM. 8.

Colegio de San Antolín

PALENCIA, ARBOL DEL PARAISO, 6.
Los exámenes verificados en el Instituto de esta capital en la convocatoria última, los alumnos de este Colegio han obtenido las siguientes calificaciones: Premio, 39; Sobresalientes, 94; Notables, 128; Apr. bados, 193.

Diez y seis de sus alumnos han recibido el grado de Bachiller, obteniendo sobresalientes en la sección de letras y 3 en la de Ciencias. Los alumnos internos, medio pensionistas y ex-

EL CONGRESO EUCHARÍSTICO DE VIENA

Las iglesias de Viena
Existen en Viena unas 150 Iglesias, 230 capillas, 30 conventos de hombres, 38 de mujeres y varios seminarios. De ordinario hay Misa á las cinco de la mañana.

El templo principal es la Catedral de San Esteban, magnífico edificio fundado en 1147 por Enrique II. La longitud de la nave central es de 108 metros y su anchura de 27. La altura de la torre principal es de 139 metros. Junto á esta torre está la puerta gigante, llamada así porque en sus excavaciones se encontró un esqueleto gigantesco, de época antediluviana. En el piso superior de la torre está el observatorio, sitio desde el cual contemplaba el avance del asedio del general Starhemberg, en la guerra contra los turcos (1683).

En la fachada Norte está la puerta del Obispo, con las estatuas de Jasomigott, Federico el Glorioso, y Federico el Batallador.

En el altar mayor hay preciosos cuadros que representan á San Esteban, San Florián, San Roque, San Leopoldo y San Sebastián.

El tesoro se encuentra en la actualidad en la capilla de San Juan Bautista.

Fue fundado por el archiduque

Rodolfo IV, que regaló una preciosa

cruz de oro macizo, con magnífica

pedrería.

Junto al monumento del emperador Federico III hay un precioso altar, regalo del citado emperador. En esta Catedral están enterrados muchos hombres célebres, entre ellos el cardenal Bauscher. También pueden visitarse los panteones de los arquidióques de Austria, encontrándose la bajada en el presbiterio.

El órgano es monumental, y está reputado como el mayor de todo el imperio. La sillería del coro es también de mucho valor, y entre sus tallas pueden distinguirse las cabezas de los 12 primeros obispos de Viena. El púlpito es una hermosa obra de arte del siglo XV.

Dentro de la Catedral se encuentra el monumento á Starhemberg, el defensor de Viena.

En el exterior está el púlpito desde donde predicó San Juan de Kapistrán.

En San Esteban se celebran los principales actos del Congreso y de allí saldrá la procesión.

Además merecen consignarse otras iglesias como San Pedro, San Miguel, la iglesia votiva construida en recuerdo de un atentado del que salió ileso el emperador y la capilla de Loreto.

Los Congresos Eucarísticos

Los celebrados hasta hoy son los siguientes:

1881.—Junio.—Lille.—Legado, obispo coadjutor de Cambrai.

1882.—Septiembre.—Avignon.—Monseñor Arley.

1883.—Junio.—Lieja.—Arzobispo de la diócesis, monseñor Duquesnoy.

1885.—Septiembre.—Tolosa.—Monseñor Merimond, obispo de Ginebra.

1886.—Junio.—Friburgo.—Monseñor Desprez, cardenal arzobispo de Ginebra.

1888.—Julio.—París.—Monseñor Richard, cardenal arzobispo de París.

1890.—Agosto.—Amberes.—Monseñor Goossens, arzobispo de Malinas, Príncipe de Bélgica y cardenal arzobispo.

1892.—Mayo.—Jerusalén.—Cardenal Langenieux, Legado Apostólico de los Santos Língeres.

1894.—Julio.—Reims.—Cardenal arzobispo de Reims.

1897.—Septiembre.—Faray de Marly, cardenal Perraud, obispo de Autun.

1898.—Julio.—Bruselas.—Cardenal Goossens, arzobispo de Malinas.

1899.—Lourdes.

1902.—Septiembre.—Namur.—Cardenal Goossens, arzobispo de Malinas.

1904.—Angulema.

1905.—Junio.—Roma.

1906.—Agosto.—Tournai.—Cardenal Vanutell.

1907.—Agosto.—Metz.—Idem, id.

1908.—Septiembre.—Londres.—Idem, idem.

1909.—Agosto.—Colonia.—Idem, idem.

1910.—Septiembre.—Montreal.—Idem, idem.

1911.—25 al 30 Junio.—Madrid.—Cardenal Aguirre, arzobispo de Toledo.

1912.—12 al 17 Septiembre.—Viena.—Cardenal Vanrossum.

Un pueblo y una esperanza

Hay una hermosa Vega, partida en dos mitades por un estrecho arroyuelo, que juega con los débiles juncos de sus orillas, á la vez que pintados diminutos pajarrillos, los hacen testigos mudos de sus amorosos idilios, que ya

al amanecer, con melodía cantan,亨diendo los aires con sus trinos sonoros, sin duda para amenizar la triste vida del que piensa bañarse dulcemente en la felicidad mentida con que el mundo con sus efímeros deleites engaña á los mortales. Otros hilos de plata, que serpentean tranquilos y silenciosos, y que el sol estival, sin piedad consume á veces, deslizándose en fin, por verde alfombrado que se pierde, para reaparecer cuando esas aguas cristalinas hayan vivificado á algunas hortalizas tiernas y sabrosas; y así juguetones continúan muy poco trecho después, hasta abrazarse á su hermano, y meciéndose al parecer, y en incomprendible murmullo, se alejan todavía ignominios, en pos de la grandeza que anhelan y del nombre que ha de sintetizar esa grandeza.

Tres vetustos molinos, aunque de mérito indiscutible, se levantan de tronco en tronco. Unos árboles corpulentos, de altura más que envidiable, quiéranos que los guardasen, aumentando su valor y á la vez hicieran sombra y abrigo á los labriegos que acuden con sus trigos para sacar las blancas harinas con que fabricarán el pan que nutre los cuerpos y calma algunas efervesencias sociales. Pero los árboles sólo existen en mi fantasía, y los molinos escuetos ¡ay! en la realidad. Tal es la vega feraz, que quizá fuera algún día propiedad de algún señor o rey de algún rey; hoy tañada en mil pedazos, muy pocos de un solo dueño; pero severa en su desanudez y sencillamente grandiosa cuando se cubre con sus espesos y doradísimos trigales.

Unas modestas cordilleras, estribaciones de montañas de más elevada altura, la limitan por el Norte y por el Sur. Aquí la variedad en la unidad. El rojo y el blanco, el verde y el muy obscuro, son los tonos principales de su coloración; amén de hermanar más el conjunto, el escarpado, como el año so roble en suelo de rica alfombra, que el tomillo, la salvia y mil y mil plantas más, cuya flor liba la abeja, diligente entretejer con primor.

En sus declives, se alumbran aguas cristalinas, purísimas, potables, formando fuentes naturales, solo habitadas por batracios y ranacuas, oyente triste y monótono canto, parece revelar su próximo exterminio; pues creen llegada la hora de que esas fuentes apisonadas en férrea tubería, vayan á un pueblo digno de su bondad á hacer más bueno, más saludable, más atractivo; si que también, á refrescar las negras fauces de la locomotora que muy en breve ha de recorrer vertiginosa la vega sin par, que ligera y torpemente hemos descrito.

Tan ricos elementos de vida piden un pueblo grande como el querer y prospere como el desejar. Hére, aquí. Proximo á la vertiente izquierda y al pie de una solitaria cuesta, ni muy alta ni muy prolongada, mitad de ella blanquecina y la otra mitad de un rojo oscuro; pero toda horadada para extraer el yeso incomparable, que por si solo presupone indiscutible riqueza, está encalvado un pueblo de origen realengo, cuya positiva antigüedad auguran Plinio y Dionisio, y cuya buena fama procuraremos demostrar.

Los Reyes Católicos le otorgaron algunos privilegios, uno de los cuales consistía en poder ir en «vara» levantada hasta ciertos pueblos, los Alcaldes de la Santa Hermandad. Hoy

cabeza de partido y distante de la capital de la provincia 26 kilómetros, tiene unos tres mil habitantes, y determinan sus puntos cardinales, dos capacísimas Iglesias, de aspecto agradable, por la solidez y hermosura de sus fábricas, un convento habitado para cárcel del partido y una ermita.

La torre de la parroquia de San Millán es alta y bien formada, toda de piedra caliza, gruesa y capitel de pizarra. Le circundan molinos eléctricos, fábricas de curtidos, fábricas de yeso, alfarerías y tejar. Todo lo cual mirado desde un bellísimo artístico vivor del Estado, por entre variados y corpulentos árboles, y ambiente aromatizado con la fragancia de las rosas de caprichosos rosales, deja adivinar un pueblo grande, noble, pero también activo y modernizado. En él se admirarán casas antiguas de mérito indiscutible; cuyas hermosas fachadas ostentan heráldicos blasones y están habitadas, algunas, por familias distinguidas, de rancio abolengo y virtud acrisolada.

Es eminentemente agrícola; pero con buen comercio, y un teatro y un cine, y cafés elegantes y económicos, que seguramente se satisfacen desde el menor exigente, hasta el de más refinado gusto.

Los habitantes son de aspecto agradable y gentil talante, regular estatura, constitución robusta, duros para el trabajo, afables en su trato y resignados y valientes en las adversidades de la

vida; á la par que muy hospitalarios. Así se concibe, que ya en la antigüedad, ni los arredrara, ni el frío, ni el calor, ni el fango de los caminos, ni los ríos los bados peligrosos, ni los arrastrados pasos de los montes, ni el impetuoso oleaje y terribles escollos de los mares, ni siquiera los asaltos de los bandidos y piratas (que á la sazón abundaban) para recorrer la España toda; y cruzando también los procelosos mares, dejar equi y állí sus mercancías.

De los hermanos del novio, que salieron talentos exclarecidos, valientes soldados y sacerdotes, canónigos y obispos ilustres; asegurándose que algunos religiosos murieron en calidad de Santos.

Esta pueblo, caro lector, es Baltanás.

Y si la «poesía», endulza la vida, el

«arte» es la flor que embalsama el cami-

no de la misma, y la «virtud» el trono

de la esperanza; la «mujer» de Baltanás

que es muy bella, muy amable, muy dis-

creta, ecuánime, sentimental, de una

vez, virtuosa, lo es todo: la poesía, el

arte, la esperanza.

ABILIO ZAMORA Y PUERTA

X Congreso Internacional de Agricultura

3.º Congreso de la Economía Rural.

2.º Congresos agronómicos, cultivos es-

peciales, enseñanza agrícola.

3.º Ganadería.

4.º Maquinaria agrícola.

5.º Economía forestal.

6.º El éxito que obtuvo España en el

IX Congreso Internacional que se celebra

rá en junio de 1912.

Se dividirá en cinco secciones:

1.º Economía rural.

2.º Ciencias agronómicas, cultivos es-

peciales, enseñanza agrícola.

3.º Ganadería.

4.º Maquinaria agrícola.

5.º Economía forestal.

6.º El éxito que obtuvo España en el

IX Congreso Internacional que se celebra

rá en junio de 1912.

De La Voz de Castilla:

Felicitaciones

Nuestro compañero Zurita ha reci-

bido por correo y telegram, innumerables

felicitaciones entre las que desacu-

lla la siguiente del inspirado poeta don

José Rodao.

Allá va mi enhorabuena

aque que de pena me llena

el acto que has realizado.

¿Y sabes por qué me apena?

¡Porque no soy yo el casado!...

Nosotros quisieramos dominar tam-

bien la poesía para dedicar a Zurita y á

su gentilísima esposa, bellos y sentidos

versos. Pero hemos de decírselo en pro-

sa, ya que las Musas nos son infieles.

Deseámosle, en la nueva vida, todo

de felicidades, una ininterminable

luna de miel, y que en ningún momento

sepa lo que es la tristeza.

Y deseamos que Zurita siga haciendo

versos, que siga su camino y que alcance

R. I. P.

Despedida epistolar y un si es o no rimada, que dirijo á mi querido amigo y colaborador Natalio López Bravo, con el especial encargo de que la haga pública, para que sirva de ejemplo á los resignados y de escarmiento á los jóvenes.

Talín, el más sincero, honrado y bondadoso de los hombres, el más leal de todos mis amigos y colaboradores;

entre los que hacen versos, el más vate, entre los que hacen prosas, el más... bote, y entre los capitanes del ejército,

el más fuerte, el más bravo... ¡y el más López!

Talín, amigo mío, no rechaces estos breves, tristísimos renglones, que de mi libertad son las diez últimas, la coilla y el postre, que no te dejan ni haz que en La Voz se inserten, con permiso (está claro) del presbítero Zumárraga, á quien todos los más ó menos jóvenes vivos debimos imitar y no imitamos en eso de vivir libre y sin cónyuge.

Ya sabes que en la iglesia de S. Lesmes esta mañana la dijeron á las once y que en lo sucesivo se peche de pasar la vida con Dolores... icon dolores de piernas y de brazos y de ojos y cogote, porque pueyes lo que crees. Talín, que el matrimonio para nosotros, infelices hombres, es el Manual Soler de las desdichas y de las desazones.

Ay, querido Talín, ya en mis escritos no cantaré á las brisas ni á las flores, ni á las brillantes luces de los campos, ni á los alados céfiro del bosque, ni al despertar dorado de las albas, ni al lirio perfumado de la noche!

Cantaré á los garbanzos, cantaré á las patatas y á las coles y á la sopa de arroz, y al somillo y al chocolate de Matías López! Confundiré á la vieja cocinera con Euterpe, con Clio ó con Melpómenes y tomando la escoba por Pegaso y tomando por escoba algún potaje y arrancando á la hermosa espumadera dulcísimos acordes, tres hojas de laurel pondré en la frente de mi gentil y sucia marioneta!

Ay, querido Talín, para Polimnia y para sus consortes, soy un cadáver más!... Ve de mí parte á los elevos montes, basca á las nueve Musas y dilas que no se hagan ilusiones, que ya me importan menos

que el Chico de la Blusa y que Chicote y que en lo sucesivo,

cifraré mis doradas ilusiones en unos menudillos con tomate ó en unos caracoles ó en una pierna de cordero asada en cualquier humildísimo guisote!...

Diseño de mi parte y me despides de mi buen compañero Anacreonte y Á Horacio y Á Virgilio y Á Carulla, les das muchos recuerdos de mi nombre, y añades que desde hoy pueden contarme entre los desertores y que me alegra de que siga bueno en el parnaso nuestro amigo Jove.

Y adiós, caro Talín, no, no consiente que de ese modo llores...

«Haiga resignación haiga pacencia!» que dijo don Quijote...

MARIANO ZURITA

Ultratumba 15 Septiembre 1912.
(De La Voz de Castilla)

La España agitada

Todos los días y en todos momentos vemos con pesar, la ya eterna cantinela de todas las clases de la sociedad. Todas piden y exigen derechos sin fijarse antes en la equidad de sus clamores, como si España entera, la España heterogénea, vislumbrara el triste episodio de no tener que comer, y así, unos y otros y todos juntos mueven con soplos cálidos las balanceantes sillas ministeriales.

Sin exclusivismos parciales de tradiciones y costumbres, puesto que todas las clases sociales son precisas y necesarias para la buena marcha de los intereses patrios, pudiéramos afirmar con veneración, para la más elemental lógica, que parecemos influenciados todos por el principio de la autonomía, como si al organizarnos democráticamente, hicieramos feliz á España, á su raza y á su historia.

No es que creamos ni consideremos ilegal estas tendencias sociales las cuales con sus manifestaciones desmienten el pensamiento de los que piensan en contrario, pero un ligero espíritu patriótico obliga á censurar la precipitación del progresismo moderno, impaciente por conseguir el máximo de su desarrollo individual que, por más que se diga perjudica notablemente á la hermosa transformación colectiva; ya que metamorfosis colectiva precisa España.

Y esta transformación colectiva no podrá hacerse con la serenidad que tan hondo problema exige mientras cada cualacerque el asca á su sardina porque los Gobiernos sean quienes fueren se verán incapacitados para emprender obras serias en un país de permanentes convulsiones sociales en donde todos aspiran á ser los preferidos, los indispensables, únicos, las eflorescencias de la sociedad.

Un altruismo grande y generoso exige de todos los ciudadanos la presente y lamentable situación de esta averiada y maltrecha España, averiada y maltrecha por la ciega inconsciencia de todos, poniéndonos todos en marcha por el camino de la justicia y de la razón no pidiendo por el momento la preeminencia de nuestros derechos sino simplemente proteger al más caido, al que de manera clarividente se le vea falso de sinovia social, tal como á los sufridos y hoy parados agricultores, para los que Castilla entera es al presente un triste serial lleno de malezas y lo que es más, sin medios para poder truncarlas, en conformidad á las enseñanzas de la ciencia y á su desesperante situación tan ciega como los cauces de sus propiedades, que al dejar de ser fecundas por causas ajenas á sus entusiasmos, han perdido los abundosos rendimientos que reclamaban sus asiduas labores.

Libando el tiempo, como si á éste le pudieramos retrotraer, es imposible nuestra transformación colectiva, y ese imposible, se manifiesta y se manifiestará en tanto se agiten los ídolos sociales sobre las viejas pautas de nuestra escasa fijeza social, volteada á impulsos bastados de un execrable egoísmo individual tanto más cuanto que los gobernantes parecen no despreciar el triste papel que representan en el establecimiento de Maese Pedro, viendo sucederse las imaginadas figurillas con el deleite del entretenimiento.

Habrá de darse pues á las clases directoras más tranquilidad de espíritu para poderles exigir el desenvolvimiento cultural á que España tiene derecho, á la España presente que parece indocumentada por la loca carga de sus hombres.

Los tiempos que corren son harto prolíficos en pretender saciar sus individuales aperitos sin que logre restringir sus ambiciones los ardores en que se consume la médula nacional y aunque en su camino encuentre marchitas todas las flores del jardín patrio, sigue impertérito y con paso acelerado el círculo aéreo que siguiere los escasísimos polenes fecundantes que providencialmente se libraron de la frisia social.

Y las clases de la sociedad que logran por su reconocida influencia en el mundo oficial elevar su situación satisfaciendo así sus placeres orgiásticos no pueden en forma alguna disfrutar con el espíritu tranquilo los beneficios recibidos, porque se lo impide el ambiente social, en su mayoría decadido por los infructuosos resultados de sus honradas aspiraciones.

Labor colectiva, mejoramiento colectivo, en armonía clara está con las distintas y variadas misiones que cada una de las clases sociales tienen manera absoluta y única de no crear conflictos de carácter político-legal, penetrar á las razones, tanto morales como administrativas, que á todas ellas asisten, porque todas ellas tienen derecho á saturarse del aroma tradicional que siempre fortaleció su espíritu, sin el cual no es posible la continuación de la vida en sociedad.

Ufanos todos, proclamamos á voz en grito nuestros propios y desusados elogios que nos envilecen y agobian, y cual sempiternos bebedores de ridículas vanidades, apuramos con fruición la copa de las amarguras sociales. Por otra parte, nuestras musgosas corrientes ciudadanas, enturbian frecuentemente el fecundo que mostró en otros tiempos desde los más lejanos estiages, los más diáfanos espejismos.

Conocido el mundo actual, sabrosas razones obligan, por imperativo gesto de la conciencia, á que la sociedad se retrotraiga al ejemplo de pasadas y bendicidas centurias, evidenciando así que con el trabajo, la honradez y el capital, así como con una elevada dosis de altruismo individual, se volverán á pisar las indelebles huellas que marcaron antiguas grandes.

Porque los Gobiernos hechos á menudear sus atiborros de bajo fondo político, olvidan, ó mejor no se acostumbran á desarrollar sus estadistas facultades y sólo á merced de fatales impresiones, hacen gacetables estériles iniciativas, que cual ellos mismos, se convierten en exóticas plantas, en medio del pedregoso terreno de donde arrancan todas las desdichas patrias.

Forzoso será dar vida segura á esos gobernantes, sean quienes fueren, para que al robustecer su dignidad con leyes utilizables (menos con proyectos de Asociaciones, etc., etc.), asientan sobre magnífico puente de piedra, el bienestar nacional, librando á la Patria de las repetidas convulsiones sociales que adormecen su animoso espíritu.

RODRIGO RODRIGO

Madrid 15, 9 n.

Nueva infanta

A las ocho de la mañana dió á luz la infanta Teresa una niña.

A las seis de la mañana sintió la infanta los síntomas de alumbramiento y fué avisado el conde de San Diego, quien asistió á la parturienta.

Correo de Madrid

Inmediatamente se procedió á la ceremonia de presentación de la nueva infantita, asistiendo al acto el ministro de Gracia y Justicia, el cónsul de Alemania, el obispo de Sió, la condesa de Mirasol, el doctor Pulido y el marqués de San Felices.

La fausta nueva fué telegrafizada á Segovia, para que se informase de ella la reina Cristina, á su paso por la intendencia capital.

La reina doña Cristina, apenas llegó á Madrid, se trasladó al palacio de su hija, encontrándola en estado satisfactorio, así como á su nueva nietecita.

Mañana se celebrará el acto de inscribir á la nueva infanta en el registro.

Conferencia

El ministro de la Gobernación confirió esta mañana por teléfono con el señor Canalejas, quien le manifestó que su hija continúa algo mejorada.

La reina madre

A las once de la mañana regresó á Madrid la reina Cristina.

A su paso por Otero fué cumplimentada la augusta dama por el señor Canalejas.

En la estación de Madrid esperaban á la reina Cristina las autoridades, los ministros de la Gobernación, Guerra, Gracia y Justicia y Hacienda, y otras personalidades.

Telegrama oficial

Sevilla 15.—Gobernador a ministro, Se han declarado en huelga 400 obreros de las minas de la Compañía

de Aznalcollar, con motivo de disgustos entre aquéllos y los capataces.

Los huelguistas piden que sean despedidos algunos de los encargados del trabajo, no accediendo á ello el director de la Compañía.

Orden completo.

He reconcentrado la guardia civil, en previsión de desórdenes y coacciones.

El tiempo

Desde hace dos días venimos disfrutando una temperatura otoñal, gracias á la lluvia que cayó el viernes y á seguir el Cielo cubierto de nubarrones, como en señal de próximos aguaceros.

Según noticias de varias provincias, se generaliza el temporal de aguas.

Según anticipamos, en Lyon falleció el día 11 el cardenal Coullié, arzobispo de la diócesis y primado de las Galias.

He aquí algunos datos biográficos del ilustre purpurado fallecido:

Monseñor Pedro Hector, cardenal Coullié, nació en París el 14 de Marzo de 1829. Se ordenó sacerdote el 23 de Diciembre de 1854, siendo después canónigo promotor de París.

El 29 de Junio de 1878 fué elegido obispo titular de Sidon y coadjutor del obispado de Orleans, siendo consagrado en Notre Dame de París el 19 de Noviembre siguiente.

Sucedid á monseñor Dupanloup el 12 de Octubre de 1878.

Fué promovido al arzobispado de Lyon, el año 1893. Era asistente al solio pontificio y cardenal romano.

Creado cardenal presbítero del título de la Trinidad del Monte, el 19 de Abril de 1897, recibió el capelo el 24 de Marzo de 1898.

Era arzobispo de Lyon y de Vienne y primado de las Galias y pertenecía á las sabias romanas Congregaciones de Ritos, Ceremonial y Estudios.

Además, el eminentísimo purpurado, por su talento, cultura y excepcionales virtudes, era una verdadera gloria de la nación francesa.

Pidamos á Dios por el alma de tan santo e insigne príncipe de la Iglesia.

—

Los robos en los trenes

A una señora le son sustraídos dos maletines en el correo de Santander

La frecuencia con que se repiten hechos de esta naturaleza, hacen pensar seriamente en la necesidad de dotar á los trenes de más numeroso personal de vigilancia y adoptar toda clase de medidas en evitación de sucesos tan graves.

El correo de Santander, número 924, se detuvo ayer de madrugada en el kilómetro 4, por haber sonado el timbre de alarma.

En efecto, se había perpetrado un robo.

Según informes recogidos, un sujeto se acercó al coche donde viajaba la señora doña Romana Oea, vecina de Madrid, y rompiendo el cristal de una de las ventanillas, alargó la mano, apoderándose de dos maletines, que contenían entre otros efectos y metálico, un reloj de oro con cadena, una libra esterlina, un medallón, un portamonedas de plata, una bolsa de aseo y varias alhajas.

El sargento de la benemerita señor Castrillo, con guardias á sus órdenes y personal ferroviario, al tener noticia del robo, comenzó la práctica de activas gestiones, reconociendo la vía y los pueblos de Monzón, Fuentes de Valdepero y Husillos, sin que lograra hallar rastro alguno del ladrón.

RODRIGO RODRIGO

Madrid 15, 9 n.

Mujer infanta

A las ocho de la mañana dió á luz la infanta Teresa una niña.

A las seis de la mañana sintió la infanta los síntomas de alumbramiento y fué avisado el conde de San Diego, quien asistió á la parturienta.

Correspondencia

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de mañana

La Impresión de las Llegas de San Francisco y San Pedro Arbués.

Cultos

En la V. O. T. de San Francisco hay Absolución á las doce. Se ruega á los Hermanos la puntual asistencia.

BOLETÍN LOCAL

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Valentina Merino González, casada, de 30 años, Conde de Garay, 15; Dorotea Pérez Bahillo, casada, de 6 años, hospital.

Nacimientos.—Antonio Felipe Rioja López, hijo de Mariano y Angels, Plazauela de los Doctores, 2; Gerardo Ruiz Pérez Núñez, hijo de Vicente y María, Pedro Espina, 7; María Dolores Cañabano García, hija de Eustasio y Emilie, Mayor Antigua, 13; María Dolores Castillo Beraza, hija de Mariano y María, Barrio y Mier, 24; Julia Seco Alejandro, hija de Bustaquio y Serapio, Mayor Antigua, 39.

Matrimonios.—Julian de Cea, de Villada, de 25 años, con Teodosia Saez, de Palencia, de 23 años.

El tiempo

Observaciones meteorológicas de hoy; datos recogidos en el Instituto General y Técnico:

Presión atmosférica 40° y en milímetros:

A las ocho de la mañana, 704, 0.

A las cuatro de la tarde, 699, 6.

Temperaturas:

A la sombra (8 mañana) 18°, 0.

(4 tarde) 20°, 3.

Máxima á la sombra (4 tarde) 20°, 9.

Máxima al sol, (4 tarde) 30°, 0.

Mínima (8 mañana) 8°, 0.

Dirección del viento (8 mañana) N.E.; (4 tarde) N.</

AL CERRAR

(Conferencia recibida á las cinco de la tarde)

Canalejas en Madrid

Hoy han comenzado los ejercicios de oposición al beneficio con cargo de maestro de capilla vacante en esta Santa Iglesia Catedral, formando parte del tribunal, además de los señores que dijimos el sábado, el inteligente director de la banda municipal de música don Manuel Gonzalo.

Información telegráfica

Importantes noticias del interior y exterior

(Conferencia recibida á las doce de la mañana)

El pleito de las huelgas

Siguen sin solucionarse las huelgas de metalúrgicos de Madrid y mineros de Duro Felguera.

Ha causado extrañeza el que se permitiera la asistencia de elementos anarquistas á la asamblea magna de Gijón.

Dichos libertarios presentaron una proposición para que se haga campaña de agitación en toda Asturias.

La emigración aumenta

Ha zarpado de Cádiz el vapor «Buenos Aires» con rumbo á la Argentina, llevando á bordo 900 emigrantes españoles.

Tremblores de tierra

En Huesca y Jaca, se han dejado sentir temblores de tierra, causando gran pánico.

El Congreso Eucarístico

De Viena telegrafian dando cuenta de la solemne Procesión Eucarística celebrada ayer, cuyo acto constituyó una imponente manifestación de fe católica, en la que tomaron parte cerca de 100.000 personas.

Asistieron el anciano emperador Francisco José, príncipe heredero y 14 archiduques, que daban guardia de honor al Santísimo.

Concurrió toda la grandeza y estuvieron representados en tan brillante acto los elementos del Ejército, Armada, civil y eclesiástico.

Iban asimismo en el espléndido y lucido cortejo 38 prelados.

En una preciosa carroza iba el cardenal legado del Papa, llevando en sus manos el Santísimo Sacramento.

El temporal de lluvias no fué obstáculo para que la procesión revistiera gran esplendor y brillantez.

Un descarrilamiento

Comunican de Almería que á la salida de Gádor descarriló un tren de mercancías, resultando un herido y tres contusos.

Regreso de un personaje

Ha regresado á esta corte el presidente del Consejo de Estado señor Gollón.

Comentarios sobre un mitín

En San Sebastián se celebró ayer un mitín republicano.

Los oradores se expresaron en términos enérgicos contra el Gobierno.

Al hablar Lerroux fué interrumpido varias veces su discurso por los socialistas.

Se produjo un monumental escándalo teniendo que intervenir la policía y practicar varias detenciones.

Lo ocurrido está dando lugar á animados comentarios.

La alternativa de Celita

En la plaza de toros de la Coruña se celebró ayer la corrida organizada por la Asociación de la prensa de aquella capital.

Celita tomó la alternativa de manos de «Bienvenida».

El torero gallego estuvo muy valiente habiéndosele concedido la oreja en uno de sus toros.

Los franceses en África

Continúan reñidos combates entre franceses y moros.

EL DÍA DE PALENCIA

Turcos é italianos

En Tripolitania siguen los combates entre turcos é italianos.

Prohibición

Se ha prohibido á los requetés jaimitas de Barcelona que fueran á Moncada á efectuar maniobras.

Desgracias

A consecuencia del hundimiento de tierras en el túnel de Monistrol, ha muerto un obrero sepultado y otros cuatro resultaron con graves magullamientos.

Quintero

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial del 14 de Sept. de 1912

Comisión presidencial	CLASE DE VALORES	Comisión total
87'60 4 1/2% Perpetuo interior		
95'00 4 1/2% Amortizable		
101'50 6 1/2%	Obligaciones del Tesoro el 8 1/2% Emisión 15 Agosto 1911, 26 mrs	
100'20 2% 4%		
100'80	R.	
Cédulas del Banco Hip.º de España el 4 1/2%		103'25
Acciones del Banco de España	447'00	
O.º Arsenio de Tabacos 250'00		
Sociedad Gen. Aeronáutica		
Preferencias	44'50	
Ordeñadoras	15'60	
Francesas	105'675	
Máximas	26'71	

ESTOMAGO

Curección del 95 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acidias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridrosis, nevrastenia gástrica, anemias y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fletoría de las digestiones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias de Madrid y Segovia, etc., HABEDO. De Puerto Venecia 20, Madrid.

ANUNCIO

Vecinos de Piña de Campos necesitan médico dando en la actualidad mil setecientos cincuenta pesetas, pudiendo contratar libremente con los demás vecinos de la localidad.

Las solicitudes diríjanse á Mariano González, en referido pueblo, dentro del plazo de 15 días.

Piña 10-9-1912.

Por disolución

de la Sociedad, se traspasa el OAFE DEL SIGLO, de esta capital. Para informes, dirigirse á don Alfonso Grock, en Haro.

Las Dos Castillas

Despacho de vinos de cosecha, por el propio cosechero Vicente Guerrero, de Colmenar de Oreja (Madrid).—Vinos tintos, clarotes y blancos, inmejorables. Se sirve á domicilio al por mayor. Los precios son sumamente baratos.

VIRREINA. NUM. 5

Venta de una burra de leche de 5 años, con su cría; para tratar con Calixto Domingo, en San Cebrián de Campos.

En Palencia: Don Santiago Morondo.

Academia Moreno Peral

FUNDADA EN 1898

El curso dará principio el 1.º de Octubre

CONTABLES

Asignaturas que componen esta preparación

Profesores que las explican

D. Francisco Montero Alsina, interventor del Banco de España.	
D. Diego Moreno Peral.	
D. Emilio G. de la Calle.	
P. Marx.	
Diego Moreno Peral.	
P. Sarró.	
Santiago Morondo.	

El grupo completo 20 pesetas mensuales

Asignaturas sueltas, precio convencional.—Textos y plan propios de esta Academia premiados con medalla de oro en la Exposición Universal de Buenos Aires.

Carreras de Comercio.—Administración y técnica agrícolas.—Preparaciones especiales.

Internos—Externos—Medio-pensionistas

ACADEMIA MORENO PERAL.—Juan de Castilla, 6, (antes Cuervo) PALENCIA

ACREDITADO COLEGIO

PENSION: 500 PESETAS

PP. Dominicos de Santa María de Nieva (Segovia)

FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infalible contra la TOS FERINA bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Al por mayor en los Centros de Específicos.

Depósitos en Palencia: Farmacias y Droguerías, N. Fuentes Aspuru é hijo.—Viuda de Escudero, S. en C.—José Rivas Gallego, Mayor pral., 174.—Dr. Nieto del Barco, Mayor pral., 200.

La acreditada casa

de Pesquera cuenta con espaciosas habitaciones, gran comedor, con mesas independientes, esmerado trato; hay grandes habitaciones para familias y estables; calle de Zapata, núm. 2, Palencia.

Se sirven chocolates para bodas, sumamente económicos y cubiertos para fuera.

Esta casa cuenta con cochera y cuadra,

HUÉSPEDES

Hay habitaciones en el HOTEL SAMARIA para estables y con cafetería á precios reducidos.

Se necesita

una cocinera en el Café Suizo.

LIBROS NUEVOS

La palabra de Dios en las bienaventuranzas. SERMONES predicados en la Santa Iglesia Catedral de Madrid por el presbítero D. Antonio González Pareja.—Precio 3 pesetas.

Catecismo razonado de la Sagrada Eucaristía. Homenaje al Santísimo Sacramento en el XXII Congreso Eucarístico Internacional en Madrid, por el presbítero Dr. D. Federico Santamaría Peña.—Precio 75 céntimos.

Meditaciones sacerdotales del Sagrado Corazón de Jesús, por el presbítero Dr. D. Federico Santamaría Peña.—Precio 1 peseta.

Diálogos catequísticos. Primera serie, por D. Federico Santamaría Peña.—Precio 50 céntimos.

En la avanzada. Crítica política, por D. Luis Hernando de Larramendi.—Precio 1 peseta.

De venta en la imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor principal, 70, Palencia.

Historia Universal

por Cesar Castell, en 10 tomos perfectamente encuadrados en tela, con planchas doradas, completamente nueva, se vende con importante rebaja de su valor; puede verse en la imprenta de este periódico.

Iap. de Abundio Z. Menéndez

Catedral de Palencia

VISTA RÁPIDA A LA MISMA

Folleto descriptivo, ilustrado con fotografías, original de don Alfonso Shelly, precio, 50 céntimos. Pídase en la imprenta de este periódico.

Multicopista Cyclostyle

Reproduce fielmente la escritura manual y la de la máquina de escribir. 3000 copias con un original

Pídase el Catálogo a Guillermo Trúniger & C.º : Barcelona : Balmes, 7



